



安全理事会

第六十七年

临时逐字记录

第六八五〇次会议

2012年10月19日星期五下午4时举行

纽约

- 主席： 罗森塔尔先生..... (危地马拉)
- 成员： 阿塞拜疆..... 沙里福夫先生
 中国..... 田林先生
 哥伦比亚..... 奥索里奥先生
 法国..... 布里安先生
 德国..... 艾克先生
 印度..... 哈迪普·辛格·普里先生
 摩洛哥..... 布沙拉先生
 巴基斯坦..... 马苏德汗先生
 葡萄牙..... 卡布拉尔先生
 俄罗斯联邦..... 茹科夫先生
 南非..... 拉海尔先生
 多哥..... 姆贝乌先生
 大不列颠及北爱尔兰联合王国..... 泰瑟姆先生
 美利坚合众国..... 德劳伦蒂斯先生

议程项目

刚果民主共和国局势

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-506)。



下午4时15分开会。

通过议程

议程通过。

刚果民主共和国局势

主席（以西班牙语发言）：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

在安全理事会成员磋商后，我受权代表安理会发表以下声明：

“安全理事会深切关注刚果民主共和国东部的安全局势和人道主义危机因3月23日运动以及其他武装团体开展的军事活动和其他破坏稳定活动不断恶化。

“安全理事会强烈谴责3月23日运动和该运动对平民、联合国维和人员和人道主义行动者发动的所有袭击，并谴责它的侵犯人权行为，包括即决处决、性暴力和基于性别的暴力大规模招募和使用儿童兵。安全理事会还谴责3月23日运动试图建立一个并行的行政机构，破坏国家的权力。安全理事会要求3月23日运动和其他武装团体，包括解放卢旺达民主力量（卢民主力量），立即停止所有形式暴力行为和其他破坏稳定活动。

“安全理事会呼吁逮捕、审判所有肇事者，包括要对暴力侵害儿童行为和性暴力行为负责的人，并追究其违反有关国际法的责任。安全理事会表示，它打算对3月23日运动的领导人和违反制裁制度和武器禁运的人实行定向制裁，呼吁所有会员国紧急向第1533号决议所设委员会提交列名建议。

“安全理事会深为关切流离失所者和难民不断增加，已有32万人在3月23日运动2012年4月发动兵变后逃离他们在北基伍的家园。安理会呼吁所有各方，尤其是3月23日运动，根据国际法，包括有关国际人道主义法和人道主义援

助指导原则，让人道主义物资和人员进入3月23日运动控制的地区和范围更大的地区。安理会对缺少人道主义援助资金表示关注，并再次呼吁国际社会提供适当的人道主义支持。安理会还对北基伍目前的局势可能对南基伍的安全和人道主义局势产生不利影响表示关注。

“安全理事会重申它对刚果民主共和国的主权、独立、领土完整和统一的坚定承诺，强调全面遵守不干涉、睦邻和区域合作原则的必要性。安理会再次强烈谴责外界为3月23日运动提供的任何和所有支持。在这方面，安全理事会深为关切有报道称邻近国家继续为3月23日运动提供这种支持。安全理事会要求外界立即停止对3月23日运动以及其他武装团体的任何和所有支持。

“安全理事会强调，刚果民主共和国政府对在刚果民主共和国东部加强国家的权力和管理负有首要责任，包括切实开展安全部门改革以便对部队和警察进行改革，结束侵犯人权和违反国际人道主义法行为不受惩罚的局面，并敦促刚果民主共和国政府处理非法开采和偷运自然资源的问题。

“安全理事会呼吁该区域所有国家谴责3月23日运动以及其他武装团体，积极与刚果当局合作以解除3月23日运动以及其他武装团体的武装和进行复员，并解散3月23日运动的并行行政机构。

“安全理事会欢迎联合国秘书长以及大湖区问题国际会议、南部非洲发展共同体（南共体）和非洲联盟为恢复刚果民主共和国东部的和平与稳定做出努力。安理会还强调，刚果民主共和国迫切需要同其邻国，特别是卢旺达，进行积极接触和对话，并强调需要消除刚果民主共和国东部冲突的根源。安理会呼吁联合国秘书长继续进行斡旋，并酌情探讨可否进一步建

立高级别外交机制，协助有关各方加强对话，包括关于冲突根源的对话。

“安全理事会欢迎大湖区问题国际会议9月14日启动的扩大的联合核查机制，因为它是刚果民主共和国和卢旺达相互重建信任的一个重要起点。安理会还欢迎联合国组织刚果民主共和国稳定特派团(联刚稳定团)为扩大的联合核查机制提供支持，鼓励联刚稳定团与大湖区问题国际会议成员协调，酌情在其能力和任务规定范围内，参加扩大的联合核查机制的活动和上报刚果民主共和国东部武器和相关物资越界流动情况的工作。

“安全理事会注意到大湖区问题国际会议和非盟关于在刚果民主共和国东部部署一支“中立国际部队”的决定，并注意到这些组织目前正同联合国进行协调，以澄清拟部署部队的目标、方式和方法与联刚稳定团相比的差异。

“安全理事会表示全力支持1533委员会的联合国专家组，呼吁所有国家，特别是该区域各国，加强同专家组的合作，鼓励所有各方和所有国家确保其管辖或控制范围内的个人和实体与专家组合作，再次要求所有各方和所有国家保障专家组成员的安全，确保他们能不受阻碍地直接进行接触，特别是接触专家组认为与其执行任务有关的人、文件和地点。

“安全理事会表示全力支持联刚稳定团，赞扬稳定团在刚果民主共和国东部积极采取措施完成它的任务，特别是保护平民任务，鼓励继续进行这些努力。安全理事会请秘书长向安全理事会提交一份特别报告，阐述可以采取哪些方案和方案涉及的问题，以便加强联刚稳定团的能力，以执行其任务，包括保护平民和报告刚果民主共和国东部武器和相关物资越界流动情况，尤其重点关注增强战斗力的手段。安理会呼吁所有各方与稳定团全面合作，再次谴责对稳定团维和人员发动的袭击。安全理事会

回顾，刚果政府对确保国内安全和保护本国平民负有首要责任。安全理事会回顾与部队和警察派遣国密切磋商的重要性。”

本声明将作为安全理事会文件印发，文号为S/PRST/2012/22。

安全理事会就此结束现阶段对本议程项目的审议。

下午4时30分散会。